

Сталинская ИСКРА

О Р Е Б А Н
Яшкинского
районного ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся
Новосибирской
области

№ 50 (266) 24 июля 1942 г., пятница Цена 10 коп.

КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ, УПОРНЫМ И САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ НА СЕНОУБОРКЕ ПОМОЖЕМ КРАСНОЙ АРМИИ КОВАТЬ ПОБЕДУ НАД КРОВАВЫМ ФАШИЗМОМ.

ОБ ИЗУЧЕНИИ БРИГАДИРАМИ ТРАКТОРНЫХ БРИГАД КОМБАЙНА

Постановление исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся и бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 18 июля 1942 года

Значительная часть бригадиров тракторных бригад не знает достаточно хорошо работы комбайнов; в ряде случаев бригадиры бессильны оказать необходимую помощь комбайнерам во время их работы и при вынужденных остановках агрегатов являются простыми наблюдателями.

В условиях, когда большая часть комбайнеров будет впервые работать на уборке, бригадир тракторной бригады должен стать подлинным организатором наилучшего использования комбайна. Именно бригадир должен обеспечить бесперебойную работу каждого комбайна, работающего в бригаде, должен помогать комбайнерам в проведении техучебы, проверять правильность установки и регулировки уборочных агрегатов, устранять неисправности и поломки машины лично, не дожидаясь вмешательства механиков, а в необходимых случаях использовать обязанности комбайнера.

Облкомхоз и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Обязать директоров и начальников политотделов МТС и совхозов провести в каждой МТС и каждом совхозе с 20 июля с. г. трехдневные инструктивные курсы бригадиров тракторных бригад по изучению ими работы комбайна, особенно в части регулировки и исправления наиболее типичных неполадок, встречающихся при уборке хлеба комбайнами.

2. Обязать бригадиров тракторных бригад МТС и совхозов до 1-го августа 1942 г. изучить комбайн на отлично и

получить право на управление комбайновым агрегатом. Всех бригадиров тракторных бригад МТС и совхозов, изучивших в указанный срок комбайн на отлично и получивших право на управление комбайновым агрегатом, наградить почетными грамотами областного совета депутатов трудящихся.

Разъяснить бригадирам тракторных бригад, что изучение ими комбайна есть задача особо важная; выполнение ее они должны рассматривать как боевое, фронтовое задание.

3. Обязать начальников политотделов и директоров МТС и совхозов провести 1-го августа проверку знаний комбайна бригадирами тракторных бригад и выдать им аттестаты на право управления комбайновым агрегатом.

4. Обком ВКП(б) и облкомхоз предупреждают всех бригадиров тракторных бригад МТС и совхозов о том, что они в текущем году будут нести ответственность за бесперебойную работу комбайнов бригаде в такой же мере, как и за работу тракторов и наравне с комбайнерами.

5. Учитывая, что сложная работа между трактористом и комбайнером является важным условием для обеспечения хорошего использования комбайна, обязать директоров и начальников политотделов МТС и совхозов провести с 20-го августа краткосрочное обучение трактористов, выделенных на проведение уборки, работе на комбайнах с тем, чтобы они в процессе уборки оказывали необходимую помощь молодым комбайнерам.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) М. КУЛАГИН.

Председатель Новосибирского облкомхоза И. ГРИШИН.

На курсах по изучению комбайна

Выполняя постановление исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся и бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 18 июля 1942 года об изучении бригадирами тракторных бригад комбайна, дирекция и политотдел Д.Твиновской МТС организовали при МТС трехдневные инструктивные курсы бригадиров тракторных бригад по изучению комбайна.

20 июля инструктивные курсы начали свои занятия. Со всех сельсоветов и колхозов, которые обслуживает МТС, съехалось 17 человек.

С любовью и знанием свое-

го дела доходчиво и понятно для слушателей курсов преподает практические навыки в части регулировки и исправления типичных неполадок, встречающихся при уборке хлеба комбайнами, преподаватель курсов тов. Попов.

С большим вниманием и настойчиво изучают комбайн курсанты, они знают, что изучать на отлично комбайн — есть боевое фронтовое задание, а если фронт требует — надо выполнить это задание. Фронт курсанты Литвиновской МТС будет выполнен на отлично.

Плотникова.

Победа над врагом решается не только на фронте, но и в тылу

РАЙОННАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению сельсоветов, первичных парторганизаций и политотделов МТС, за образцы высокопроизводительного труда проявленного в дни отечественной войны на сенокосе, заносятся на районную доску почета:

Колхоз „Ударник“, Щемилевского сельсовета, косцы ЗАГАЙНОВ В. и КАЛИНИН Г.

САМООТВЕРЖЕННО РАБОТАЮТ НА СЕНОУБОРКЕ

Большим патриотизмом и желанием работать как можно лучше, и этим помочь нашей любимой Красной Армии против кровавых собак-фашистов, проявляют колхозники колхоза «12 лет Октября» (председатель тов. Березовский), Мохозовского сельсовета. Они знают, что каждая скошенная и убранный тонна сена, каждая сверх плана засилосованная тонна травы — это удар по врагу.

Колхозники этого колхоза, перевыполнив план закладки силоса, с сознанием своего долга работают на сенокосе. Здесь в бригадах хорошо организован труд.

В бригаде № 1 (бригадир тов. Романюк К. Д.) на ручной косьбе косцы косами-стойками выполняют и перевыполняют

нормы выработки. С большим подъемом работают колхозники косцы Березовская У. Н. и Лигачева Е. К., они при норме 0,30 га выкашивают 0,40 га. Хорошо работают Айкина Т. и Филиппенко, ежедневно перевыполняя производственные задания.

На метке сена в стога, показывая образцы труда, работает 75-х летний колхозник Березовский Андрей Федорович. Он, несмотря на свой преклонный возраст, не покладая рук, самоотверженно трудится на сенокосе. При норме 4 тонны выметывает 5 тонн и больше. Хорошо работает Тогодуков Н. Е., ежедневно перевыполняет нормы.

Беридский.

В ФОНД ОБОРОНЫ

Трудящиеся нашего района продолжают активно сдавать в народный фонд обороны различные деньги, облигации займа и различные вещи, демонстрируя этим свою любовь к родине и бойцам Красной Армии, которые отстаивают нашу социалистическую родину от лютых и озверевших врагов фашистов. Непрерывным потоком они отправляют в действующую

армию посылки с подарками для защитников социалистической родины.

Неустанно заботятся домохозяйки пос. Яшкино о бойцах Красной Армии. От них поступают в фонд обороны различные вещи, в числе их теплые вещи, полшубы, варежки и др.

ЗАСТОГОВАТЬ СЕНО

С большим воодушевлением трудятся на полях колхозники колхоза им. М. Горького (председатель тов. Мезин), Щемилевского сельсовета.

Заключив изучивание картофеля и прополку, колхозники переключились на заготовку кормов для скота. Работая на сенокосе колхозница Байдана Агафья перевыполняет нормы. На косьбе в ручную хорошо

работают косцы Новожилова Р., Рожнева А., Терехина А. и Ощепкова А.

Отстает от косьбы уборка сена в стога. Из скошенных 160 га застоговано очень мало.

Правлению колхоза необходимо на ходу перестроить работу и как можно скорее застоговать сено.

Бурлова.

ПОВЫСИМ УДОЙ МОЛОКА

7 июня в Пашковском сельсовете проводилось кустовое совещание работников животноводства Пашковского куста.

На совещании выступил чабан колхоза «Кзыл-Шарек», Усть-Сосновского сельсовета, товарищ Абдрашитов, участник Всесоюзной Сельскохозяйственной Выставки, награжденный серебряной медалью Выставочного Комитета. Он рассказал, как путем круглосуточной пастбы коров и 4-х кратной дойки, животноводы молочной фермы колхоза «Кзыл-Шарек» повысили удой молока на 20 процентов и более.

Примеру колхоза «Кзыл-Шарек» последовал колхоз им. Дмитрова, Пашковского сельсовета, доярки этого колхоза увеличили удой молока на фермах на 15 процентов.

Совещание вынесло решение: во всех колхозах Пашковского куста (Пашковского, Усть-Сосновского, Северского, Березовского, Косогоровского сельсоветов) перевести коров, находящихся на фермах, на круглосуточную пастбу и 4-х кратную дойку.

Всем колхозам Яшкинского района надо перестроить работу на фермах и последовать примеру колхоза «Кзыл-Шарек».

Ст. зоотехник района Голомшток.

Перевыполняют нормы

Колхозники колхоза «Ударник», Щемилевского сельсовета, самоотверженно борются за выполнение плана сенокоса.

Заключив прополку посевов, колхозники этого колхоза приступили к сенокосе. Образцы труда на сенокосе показывают комсомольцы — колхозники Калинин Григорий и Загайнов Владимир, работающие на сенокосилках, они при норме 2,5 га выкашивают в день не 3 га, а больше. Хорошо работают, выполняя и перевыполняя нормы выработки косцы в ручную, колхозницы Голомкова Е., Вякина О., Ощепкова А. и др. Колхозники мобилизуют все силы на трудовом фронте, чтобы помочь Красной Армии скорее уничтожить фашистских мерзавцев.

Белоголов М.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 16 ИЮЛЯ

В течение 16 июля наши войска вели бой с противником в районе Воронежа.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Юго-восточнее Миллерова наши войска с боями отходили на новые позиции. В непродолжительных боях с противником.

ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 17 ИЮЛЯ

В течение ночи на 17 июля наши войска вели бой с противником в районе Воронежа.

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 17 ИЮЛЯ

В течение 17 июля наши войска продолжали бой с противником в районе Воронежа и южнее Миллерова.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Южнее Миллерова продолжаются бои. Наши войска отбивают ожесточенные атаки противника. На одном из участков 12 немецких танков и 60

ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 18 ИЮЛЯ

В течение ночи на 18 июля наши войска вели бой с противником в районе Воронежа и южнее Миллерова.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 18 ИЮЛЯ

В течение 18 июля наши войска продолжали бой с противником в районе Воронежа и южнее Миллерова.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Балтийском море потопили транспорт противника водоизмещением 8.000 тонн.

Партизанский отряд под командованием тов. М., действующим в одном из районов Полесской области, пущен под откос венской эшадон противника. По предварительным данным, при крушении убито и ранено до 500 немецко-фашистских оккупантов.

ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 19 ИЮЛЯ

В течение ночи на 19 июля наши войска вели бой с противником в районе Воронежа и южнее Миллерова.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 19 ИЮЛЯ

В течение 19 июля наши войска вели бой с противником в районе Воронежа и южнее Миллерова.

По приказу командования наши войска оставили г. Ворошиловград.

На других участках фронта

ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 20 ИЮЛЯ

В течение ночи на 20 июля наши войска вели бой с противником в районе Воронежа.

восходящими силами немецко-фашистских войск наши части нанесли немцам большие потери. Бойцы одной нашей части за три дня напряженных боев истребили до 4.900 гитлеровцев и уничтожили 35 немецких танков. Наша авиация с помощью палетам спускает ряды наступающих гитлеровских войск.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

автоматика с нехотой вошли в тыл нашей части. Завязался упорный бой, во время которого уничтожено 8 немецких танков и свыше 400 гитлеровцев. Недалеко от пункта К. наши танки, прикрывая отход пехотных частей, в течение дня четыре раза ходили в контратаку и уничтожили 1.200 гитлеровцев, 5 танков, 18 автомашин и 7 пулеметов противника.

Немецкие захватчики продолжают грабить Норвегию. Сейчас оккупанты проводят конфискацию у населения всех велосипедов. Недавно оккупационные власти реквизируют более 100 авторемонтных мастерских.

Нужно публиковать выдержки из запасной книжки солдата 46 немецкого батальона В. фон Грэггейма: «Шольская земля пустыня. Повсюду заметен немецкий велик, который основательно вывел все... Мы, наконец, в России. Из окна вагона видны владения наших в битвах прошлого года...»

На участке железной дороги Смоленск—Вязьма я видел десятки поездов, пущенных партизанами под откос, сотни вагонов, разбитых в щепы. Странно смотреть. По обеим сторонам пути чернели остовы вагонов, разбитых паровозов, обломки грузовиков, валялись кучи тряпья и бесформенного металла...»

На Ленинградском фронте наши артиллеристы и минометчики вели огонь по укреплениям противника. На отдельных участках истреблено свыше 300 немецких и финских солдат и офицеров. Взяты пленные и захвачены трофеи.

никаких изменений не произошло.

За истекшую неделю с 12 по 18 июля включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 211 немецких самолетов. Наши потери за это же время—137 самолетов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Итоги двухмесячных боев на советско-германском фронте

(с 15 мая по 15 июля 1942 года)

Ожесточенные бои на советско-германском фронте, продолжавшиеся с 15 мая по 15 июля, ясно выразили то новое, что отличает борьбу в 1942 году от борьбы в 1941 году. Это отличие состоит в том, что возросшая организованность и стойкость Красной Армии в борьбе с врагом принудили немцев сразу вводить в бой основные силы и резервы своих армий, предвигаться вперед гораздо более медленно, чем прежде, и нести в ходе боев огромные, невосполнимые потери людьми и техникой.

Вот данные о наших и немецких потерях за период с 15 мая по 15 июля 1942 года.

Немецко-фашистские войска потеряли убитыми, ранеными и пленными не менее 909.000 солдат и офицеров, из них убитыми не менее 350.000. Они потеряли, кроме того, до 2.000 орудий всех калибров, до 2.900 танков, не менее 3.000 самолетов.

Красная Армия потеряла за этот же период 399.000 человек убитыми, ранеными и пропавшими без вести, 1.905 орудий всех калибров, 940 танков, 1.254 самолета.

Из этих данных видно, что только за последние два месяца немцы потеряли убитыми, ранеными и пленными около миллиона солдат и офицеров. В этом и состоит решающий итог двухмесячных боев. Правда, в ходе этих боев советские войска оставили ряд районов и городов, но нанесли гитлеровцам огромный урон в людях и технике.

Опыт показывает, что чем больше потерь несет германская армия, тем быстрее летит германское информационное бюро, тем громче лай и визг несется из берлинской подворотни. За последние дни гитлеровцы в жульничестве и вра-

нда превзошли даже самих себя.

Еще во вчерашнем сообщении германского командования от 13 июля, как германское информационное бюро опубликовало новое сообщение о потерях Красной Армии за два месяца. При этом назывались удивительные цифры якобы захваченных пленными, уничтоженных танков и орудий. Немцы сообщают, будто бы они с 14 мая по 13 июля захватили в плен 706.000 советских солдат, захватили и уничтожили 3.940 танков и 7.100 орудий. Это бредовое сообщение гитлеровцев, рассчитанное на дурачков, оставляет позади все известные до сих пор неуклюжие берлинские фальшивки. Если подсчитать по сообщениям германского информационного бюро якобы захваченные немцами войсками за время войны трофеи, то окажется, что у Красной Армии уже давно не осталось не только ни одного танка и ни одного орудия, но не осталось также и солдат.

Гитлеровские жулики, опубликовывая фантастические данные, впрочем уже не раз ставили себя в смешное положение. Потому и пришлось всячески выкручиваться. Однако эти уроки ни впрок не пошли. Они снова стараются одурочить население Германии и тем самым скрыть от немецкого народа правду об огромных потерях немецко-фашистской армии на советско-германском фронте. Но теперь мировое общественное мнение и даже население Германии, испытавшее на своей шкуре подлинные потери гитлеровских войск на советско-германском фронте, уже, как правило, встречают каждое «специальное сообщение» Гитлера народной поговоркой—«Ври, да знай меру!»

СОВИНФОРМБЮРО.

Отремонтировать сельхозинвентарь

В колхозе им. М. Горького Шемиловского сельсовета, медлят с ремонтом сельхозинвентаря. До сих пор в этом колхозе не приступили к ремонту молотилок и другого сельхозинвентаря, хотя уборка урожая уже не за горами.

Председателю колхоза необходимо обратить внимание на это недопустимое положение и в кратчайшие сроки приступить к ремонту и отремонтировать весь инвентарь, необходимый для уборки урожая и молотбы.

Б.

ПРОСТЕЙШИЙ СТОГОМЕТАТЕЛЬ

Колхозники колхоза «Путь к коммунизму» (Раменский район, Московская область) сделали стогометатель. Построен он так: взяты 3 бревна-слезы по 6 метров длины и 12 сантиметров толщиной каждое. Эти бревна соединены вверху крестовиной в виде треножника. В крестовину вделан столб длиной в 1 метр. В торце этого столба помещена чугунная втулка. Во втулке свободно ходит рычажная из железа вилка. На вилку пасажена, как коромысло у весов, слега-журавль в 12 метров длины из двух еловых деревьев, соединенных вместе. На одном конце коромысла прикреплено кольцо с 4 когтями, которыми захватывается копка

сена в 1,5—2 центнера весом. К другому концу коромысла привязан канат. Во время работы за канат тянут конец коромысла вниз. В это время противоположный конец сеном поднимается, подводится к стогу и разгружается.

Для укрепления стогометателя потребовалось 18 двенадцатисантиметровых и 8 тридцатипятисантиметровых болтов. На крюки, кольца и скрепы израсходовано 16 килограммов железа. На устройство даг-когтей пошло 12 килограммов 0,85 дюймового железа.

Стогометатель поднимает до 2,5 центнера сена и до 3 центнеров другого груза.

СООБЩЕНИЕ

ТАСС

Зверства итапо-немецких оккупантов в Югославии

ЖЕНЕВА, 15 июля. (ТАСС). Здесь получено сообщение штаба партизанской армии о зверствах оккупантов в Югославии.

Итапо-немецкие оккупанты, горворится в сообщении, творят зверскую расправу над населением Югославии, особенно над пленными и ранеными партизанами. Так, в начале июля, отступая под натиском превосходящих сил противника из села Извор, вблизи города Гацко, партизаны не успели эвакуировать всех раненых, лежавших в местном госпитале. Итальянские убийцы подожгли госпиталь. Все раненые сгорели заживо. В Гаце, недалеко от Гацко, итапо-немецкие изверги взяли в плен несколько медицинских сестер. После нечеловеческих пыток и истязаний окровавленные пленницы, лежавшие без сознания, были застрелены. Случайно оставшаяся в живых медсестра Мара К., четыре раза раненная в грудь, ночью доползла до расположения партизанского отряда и рассказала о зверствах, учиненных фашистскими мерзавцами над пленными.

В сообщении далее указывается, что итапо-немецкие оккупанты ежедневно творят кровавую расправу и над мирным населением Югославии.

НЬЮ ЙОРК, 15 июля. (ТАСС). Как передает лондонский корреспондент агентства Ассошиэтед пресс, немцы казнили 700 югославов в качестве репрессии за убийство начальника гестапо в Загребе майора Гельма.

Работорговые проенты Лавала

ЛОНДОН, 18 июля. (ТАСС). По сообщению газеты «Дейли мейл», Лаваль проектирует отправить в Германию всех рабочих парижских заводов Рено, разрушенных английской авиацией. Он распорядился восстановить на этих заводах прежние рабочие бригады с тем, чтобы удобнее было их целиком переправить в Германию. Сейчас на заводах Рено работает только около одной десятой части прежнего количества рабочих. Приехав на днях в Париж, Лаваль приказал немедленно зарегистрировать 20 тысяч рабочих заводов Рено, переведенных на другие заводы, а также 20 тысяч рабочих, уехавших в деревню.

МАССОВЫЙ ТЕРРОР В ЧЕХОСЛОВАКИИ

ЖЕНЕВА, 16 июля. (ТАСС). Гитлеровский террор в Чехословакии принял характер массового истребления чешского населения. За один месяц было расстреляно более 10 тысяч человек. Гестаповцы организуют облавы в Праге и других чешских городах. Они обыскивают подряд каждый дом и расстреливают на месте не только тех, у кого находят оружие, но также лиц, у которых обнаруживают продовольствие свыше суточной нормы потребления.

Зверства гитлеровцев в Загребе

ЛОНДОН, 16 июля. (ТАСС). В югославских кругах Лондона получены сведения о дикой расправе, учиненной агентами гестапо в Загребе. В отместку за убийство югославскими патриотами начальника местного отделения гестапо майора Гельма агенты гестапо хватали на улицах Загреба прохожих, расстреливали их, бросали граваты в кафе и магазины. Убито более 700 чел. Число раненых неизвестно.

И. о. редактора С. ЖИГУНОВ.

В редакцию газеты «Сталинская искра» ТРЕБУЮТСЯ: опытный бухгалтер и сторож. Обращается в редакцию газеты «Сталинская искра».